

成立全县首家旅游合作社，保护生态精心择商 保亭番庭村：不负山水 旅游生金

成立合作社年底有分红

H 美丽乡村·海南样本

■ 本报记者 苏庆明 贾磊 赵优

“种稻不如种菜，种菜不如种花”，保亭黎族苗族自治县三道镇三弓村番庭村民小组村民说道。前半句是多年农业生产的经验总结，后半句则是这两年的新感受。

原因是啥？——村里的旅游发展起来了！



H 码上读

扫码跟记者走进番庭村
视频出镜及文稿：肖帅
视频拍摄及制作：韦茂金 肖帅

放眼环视番庭村，是脉脉青山。探身近观，是绿树成荫，田青水流。穿过花木小径，方能进入村内民居。而经过基础设施改造，这里的房屋清新典雅、风格统一，所到之处干净有序。美丽乡村，里里外外，不负“美丽”二字。

璞玉成了美玉，美玉有价值。番庭村临近槟榔谷、呀诺达两大景区，有开

发区位优势。三道镇委书记王书军说，政府考察发现，这里民风淳朴，发展意愿强。综合考量，在去年推进旅游扶贫中，选定番庭村进行旅游村庄打造。

搞旅游对村民来说，“上手”难度高，怎么办？“我们村成立了全县第一家旅游合作社。”番庭村村民小组组长王理说，在政府引导下，该村成

立的合作社吸纳了全村58户人家中的48户入股，设餐饮部、演艺部等，还请来专业人士当理事长。

在合作社带领下，村民们种了花儿，摆起长桌宴，设了露营地，搭起舞台，还扎了稻草人、修了栈道、打造了风车长廊，田园意趣中颇带几分浪漫。

番庭村开始迎来游客。“去年底，政府结合农耕文化节在这里搞旅游活动，一下子吸引了400多人过来，40多个露营摊位全被抢光！”王书军透露。

去年底合作社分红，户均得到约3500元——不算多，但比此前人均1000多元的年收入，已足够惊喜。

土特产成游客抢手货

番庭村的传统产业是种植水稻、槟榔和橡胶。随着近年来两者价格走低，种槟榔和橡胶已赚不到多少钱，种水稻则一直薄利。“一亩水稻，顶多赚400元，远不如冬季瓜菜——一亩豆角，可赚上万元。”王书军说，因此村民们有个说法，“种稻不如种菜”，但冬季瓜菜毕竟又不能全年种。

但旅游让村民多了生财之道。他们发展起各类瓜果采摘，这是一年四季皆可发展的。8元一个椰子，

3元一个青瓜，村民觉得值，游客觉得不贵。村民黄秀金说，客人多时，曾把村里现有的土特产买光。

合作社理事长彭丽华将目光放得更远。在农产品渠道耕耘多年的她说，海南的农产品在内地更值钱，

合作社计划接下来建立渠道，与内地企业合作，把包装农产品卖到内地的同时，通过它把游客吸引过来，“发展乡村游要和售卖农产品结合，我们将把更多特产打造成旅游商品。”

从招商到择商

而从2010年起，番庭村村民年年都拿到生态补偿款，使他们甘心“护绿增蓝”。

王书军说，番庭村是块“香饽饽”，但政府的开发思路早已由招商引资变为择商，即便现阶段游客不多。“许多企业来谈项目，有想变相搞房地产的，也有想搞跑马场、搞大

型养猪基地的，都因为我们考虑到可能会破坏林地、农田，造成污染，被拒绝了。”

择商，择的是对生态好、对百姓好的投资商。如今，在政府引导下，槟榔谷景区计划与包括番庭村在内的多个相邻村庄合作，打造面积达两万多亩的田园旅游度假区；另一家企业也

将在番庭村及周边村庄打造大型兰花基地，将生产与观光结合。

一亩地，能种8万株兰花，卖数十万元，并且还有旅游收入。已经从旅游开发中得到好处的村民们对此十分期待，他们说，这就是“种稻不如种菜，种菜不如种花”。

(本报保城5月14日电)

番庭村游玩小贴士



怎么去

线路一：从保亭县城出发，沿海省道305向西行驶，再延海榆中线向南行驶约15公里，见到“三弓黎客家园”牌子左拐

线路二：从三亚出发，沿海榆中线向北行驶过三道镇墟，见到“三弓黎客家园”牌子右拐

玩什么

瓜果采摘、观赏黎族歌舞表演、垂钓、吃长桌宴、农家乐、露营、骑行等

吃什么

白切五脚猪、果地土鸡、野菜、水库鱼等

住哪里

番庭村有现成露营摊位40多个，有帐篷出租

制图/陈海冰



番庭村里的稻草人吸引游客。



番庭村美丽的田园风光。

本栏目图片均由
本报记者 武威 摄



航拍保亭黎族苗族自治县三道镇番庭村，村庄被青山绿水环绕。

广告

安信证券

安信证券股份有限公司海南分公司诚聘

安信证券股份有限公司成立于2006年8月，目前注册资本35.25亿元，总部位于深圳，股东为国家开发投资公司控股的国投安信股份有限公司(600061.SH)和上海毅胜投资有限公司。截止2016年底，安信证券在全国27个省级行政区共设立43家分公司、291家证券营业部。公司为全牌照业务综合券商，多项业务排名进入行业前列，行业地位不断提升。

安信证券股份有限公司海南分公司前身为安信证券海口滨海大道证券营业部，2008年12月正式营业、2015年11月升级为海南分公司。安信证券海南分公司自成立以来在公司总部的管理下，始终秉承“亲和、信任、专业、迅速”的服务理念，充分发挥公司整体的资源优势，致力于为客户提供“专业化、综合化、效率化、品质化、个性化”的综合金融服务。

安信证券海南分公司现根据业务发展需要，面向社会诚邀以下英才加盟：

一、副总经理：1名

底薪8000-12000元/月

(一) 岗位职责

1、负责公司投资顾问、客户服务、金融产品销售等工作；2、组织推动融资融券、股票期权、机构业务及其他创新业务；3、组织策划高端客户服务及投资者教育等活动；4、协助总经理做好分公司各项内外部联络协调工作；5、分公司安排的其他工作。

负责解读公司总部提供的服务产品内容并及时向客户传递；3、了解客户需求，向客户推荐有需要的理财产品及相关业务；4、负责对员工进行证券相关知识及各种证券分析应用技巧的培训；5、通过举办投资报告会、理财讲座等活动配合营销团队积极拓展客户；6、分公司安排的其他工作。

(二) 任职要求

1、年龄35周岁(含)以下(条件特别优秀者可适当放宽年龄限制)；2、全日制大学本科(含)以上学历；3、具备证券从业资格，有5年以上证券行业从业经验；4、具有较强的综合管理能力、协调能力和开拓创新能力；5、具有团队协作能力和较强的沟通能力；6、具有一定的行业资源和客户资源者优先考虑；7、具有投顾产品生产经验者优先考虑。

三、客户经理：10名

(一) 岗位职责：

1、在公司授权范围内，利用各种资源和渠道发展新客户，向客户推荐公司发行或代销的金融理财产品；2、收集市场信息和客户建议，向客户传递公司产品与服务信息；3、为客户提供投资咨询活动；4、定期对客户开展投资咨询活动；5、为轻型营业部筹建、管理经验者优先考虑。

二、投资顾问：2名

底薪5000-8000元/月

(一) 岗位职责：

1、负责为客户提供投资咨询服

务，定期对客户开展投资咨询活动；2、负责为轻型营业部筹建、管理经验者优先考虑。

四、应聘方式

应聘者请将个人简历、生活近照1张发电子邮件至zhengji@essence.com.cn(邮件主题及文件名格式为：姓名+应聘岗位)

报名截止日期：2017年6月18日，客户经理应聘时间不限。

联系电话：0898-68527139 联系人：郑经理

分公司地址：海南省海口市滨海大道77号中环国际广场1706、1707室 邮编：571025

了解更多信息请登录公司官网www.essence.com.cn 或关注“安信证券海南分公司”微信公众账号



海口国家高新区企业品牌巡礼 4

海南英利：立足绿色生态 构建可持续发展经济模式

海南英利新能源有限公司成立于2009年9月27日，是海口国家高新区狮子岭工业园区内一家专业生产、销售太阳能光伏产品的高新技术企业。主导产品为多晶硅太阳电池组件，年产能可达900兆瓦，是带动我省光伏产业发展的龙头企业。

在人员及设备方面，海南英利始终保持着我的先进水平。拥有科技人员994人，专职研发人员299人；拥有科研场地使用面积2100平方米，主要包括铸造、切片、电池、组件研发、检测实验室、中试平台等；并拥有先进的大型分析和检测设备共计65台(套)，针对研发平台还配备了独立的特气供应系统、高洁净系统、独立的高纯水供应系统等。

在产品研发及技术创新方面，海南英利不断取得显著的成果。截至目前，科技创新项目申请注册近千项，获得授权专利97项，实现科技成果转化23项，产值近20亿元。依托扎实的研发实力，海南英利还先后承担了1项国家科研项目，4项省级科研项目，2项市级科研项目及2项省级技术改造项目的研究工作。

此外，海南英利一直立足绿色生态，构建可持续发展的经济模式。其自主研发的“超薄硅片切割工艺”获得海口市科技进步一等奖，并荣获了“高新技术企业”“国家知识产权战略实施先进集体”“海南节能减排十大绿色经济功勋企业”“海南省优秀企业”“海口市模范劳动关系和谐企业”等多项荣誉。

策划/王文壮 撰文/容朝虹 王媛 王文壮

第40期脱贫致富 电视夜校今晚播出 专家实地讲授苦瓜种植技术

本报海口5月14日讯 (记者陈蔚林)第40期脱贫致富电视夜校将于5月15日20时在海南综合频道及20时30分在三沙卫视进行播出。观众还可以登录海南网络广播电视台收看。

本期夜校是深受大家喜爱的农科农技特别节目——《乡间小课堂》，此次将邀请屯昌枫木果蔬菜产销专业合作社技术员李家洲带领大家一起走进屯昌县枫木镇，领略苦瓜文化节现场盛况和分享苦瓜种植技术及经验。

电视夜校播出的同时，“961017”脱贫致富服务热线也将继续开放。此外，节目还将继续公布最新、最热门的脱贫致富信息。

三亚出台多项政策 鼓励就业扶贫 补贴企业开发公益性岗位

本报三亚5月14日电 (记者袁宇)记者今天从三亚市扶贫办获悉，为加快贫困地区劳务输出服务体系建设，该市出台鼓励政策，鼓励就业机构举办扶贫招聘会，实施社会保险补贴和稳岗补贴政策，稳定贫困家庭劳动力就业。同时，该市积极开发公益性岗位，向贫困家庭中的“4050”人员(即处于劳动年龄且女性40岁，男性50岁以上的人员)倾斜，实施就业援助。

为让贫困户了解就业市场，三亚出台鼓励政策，对公共就业服务机构、职业中介机构为贫困家庭劳动力和其他符合规定的人员举办免费专场招聘会的，提供一次性奖励补贴。其中职业中介机构每免费成功介绍1名贫困家庭劳动力就业的，还将额外获得就业介绍补贴。

三亚还积极实施社会保险补贴和稳岗补贴政策，鼓励用人单位吸纳贫困家庭劳动力就业。各类用人单位招用贫困家庭中的“4050”人员及有劳动能力的残疾人，并与其签订1年以上劳动合同并缴纳各项社会保险费的，由政府给予社会保险补贴。同时，三亚对所有依法参保缴费、不裁员或少裁员的企业给予稳定岗位补贴，鼓励企业吸纳和稳定贫困家庭劳动力就业。

值得一提的是，三亚将贫困家庭中的“4050”人员及有劳动能力的残疾人，纳入公益性岗位对象范围。全市各级政府开发的公益性岗位，在同等条件下向以上人员倾斜，其中公益性岗位补贴标准为每月700元。

此外，从今年6月份开始，三亚各区将陆续启动贫困家庭子女技能脱贫专项行动，委托培训机构组织就业技能培训班，开设西式面点、中式面点等十余个工种课程，让贫困户及早就业尽快脱贫。

三亚市扶贫办负责人透露，到2018年，贫困家庭劳动力转移就业扶贫力争实现600人。

因脱贫攻坚工作拖延 澄迈7名村干部被约谈

本报金江5月14日电 (记者程范淦 通讯员唐向积)因脱贫攻坚工作拖延，澄迈县有关部门对文儒镇石浮村7名“两委”干部进行集体约谈。

据了解，根据澄迈县扶贫办关于做好国办内网数据清洗工作的要求，文儒镇要求各村委会于5月2日前收集本辖区内所有建档立卡贫困户的户口本复印件上交镇扶贫办。石浮村委会工作落实不力，多次催促仍不能及时报送材料，严重拖慢全镇工作进度。对此，文儒镇决定对石浮村7名“两委”干部进行集体约谈。

被约谈的7名同志当场作深刻检讨，表示将尽快整改，认真执行镇党委政府各项工作任务。